

Sugerencias

Fabricantes y traficantes

En verdad que tiene complicaciones el tratar de asuntos entre la producción y el consumo. Almaceneristas de granos se lamentan de mi trato contramejorador entre el productor y los elementos industrializadores.

Yo le aseguro, me decía, no más tarde que ayer, uno de estos industriales, que ha vendido vagones de trigo con una utilidad de 25 pesetas y que hoy mismo se me pide por las fábricas una baja en vagón de 100 pesetas, lo que representaría vender con una pérdida de 75 pesetas en vagón. Claro, que no dejándome convencer argüya con la mentira de la tasa y el hombre almacenista, me volví mis argumentos con los precios a que se encuentra vendiendo el trigo a las fábricas, que es inferior a 42 pesetas el quintal métrico.

Mi interlocutor me decía: Créame que el negocio de los trigos tenemos una pérdida, una pérdida que yo no lo hago con menos de 5.000 pesetas en la temporada de intenso tráfico. Y V. se extrañará de que trabajando con pérdida mantenga abierto mi almacén, cosa que no tiene nada de particular, puesto que si lo cerrase, la pérdida sería mucho mayor, puesto que mis ventas a crédito en otro de los negocios que tengo ligados al del almacenamiento de trigos, serían cantidades fallidas y mi pérdida representaría ocho o diez veces la que me proporciona la compra del trigo.

Ante mis ojos se abría un abismo entre mis convicciones, y las argumentaciones que estimaba sinceras, de mi interlocutor el almacenista de trigos. Claro que yo estaba, y sigo estando, cuando que esa desproporción de utilidad en los trigos, ha de ser salvada con verdaderas creces en los otros asuntos derivados, dentro del encadenamiento del comercio de granos, con la venta de abonos, los de paños y otras mercaderías de que ha de salirse el labrador, compradas a crédito al que trafica después en la venta de granos.

Mi conversador, almacenista de granos, encontraba aún da mi argumentación de que no es posible que en tanto el trigo se encuentra vendiendo a precios villos por debajo de la tasa mínima, exista el sostenimiento del precio de la tasa para la venta del pan, como consecuencia de la venta de harinas a

precios de 61, 59, 57 y 42 pesetas la de 3.^a

Estos precios son absurdos, puesto que representa en trigos satisfechos a 42 pesetas—según mi interlocutor, es el precio más alto pagado por los fabricantes—4 ptas. de diferencia en los 100 kilos, lo que teniendo en cuenta el precio a que se vende la harina para el pan familiar (suponiendo que en el mismo se emplee tan solo harina de 1.^a tasa a 59 pesetas) que pudiendo cederse dado el precio a que se compran los trigos, a 55 pesetas; se encuentra pagando el kilo de pan a 60 céntimos cuando debería cotizarse a 55 céntimos.

No existe razón para que mientras al productor se le escatima el precio, al consumidor se le someta a la tasa de los productos cuando los industriales harineros reservan para su máxima utilidad, la diferencia de la falta de respeto a las tasas mínimas.

Y naturalmente, de esta conversación con un traficante se saca la evidencia de que para que los fabricantes de harinas mantengan un negocio floreciente con más de un 25 por 100 de diferencia entre industrialización y producto base de la moliitura, del que se obtiene como subproductos los salvados, la tercerilla y la cuarta con cotizaciones de 21,42 y 23 pesetas los 100 kilos, se encuentran arruinando los productores, los intermediarios y el propio consumidor, para que viva expeditivamente uno solo: el fabricante de harinas.

¿Para qué sirven entonces esas Comisiones reguladoras de los precios?

¿Se falta a la tasa con el asentimiento de las mismas?

¿Por qué ese interlocutor mío que me quería probar sus manifestaciones con cartas comerciales, no pone en poder de esas comisiones esas ofertas por menos de la tasa?

En verdad que tiene complicaciones el tratar estos asuntos. Se encuentra uno con insospechadas facetas, que en realidad de verdad, tan solo vienen a demostrar una cosa, que se juega, y no muy limpiamente, con la tranquilidad y con los intereses de productores y consumidores, para que una clase, la plutocracia, siga engordando a costa de la miseria de los demás.

Y esto, no es justo.
Mariano CABRIJA

y maternales, está ausente. Sin embargo Fémica así te al Parlamento. Fémica fívola, elegante; de línea estilizada y pieles caras; de cejas concisas y pestiñis luengas, que todo lo puede el maquillaje.

Son las señoritas de primera fila, reservado a ellas este lugar en las tribunas de invitados, por galante tradición parlamentaria. Mientras el hombre de la b'usa oscura y el rostro sin rasurar quedó en la calle tras larga espera, o consiguió un precario lugar en la tribuna pública, separada de las demás con enrejados de gallinero, «ellas» sonríen en primera fila.

Son las mismas de otras primeras filas, de otros circos. Pero aquí falta sobre la barandilla donde juegan sus brazos a ser cines que se besan, la pompa recamada de los capotes de paseo. Idéntico lo demás; la exhibición de hembras de trapajo; de uñas cuidadas; de carnes bien nutridas.

Entre tanto, la mujer para la cual se gobierna, la pobrecita mujer inoñinada, que nada sabe, porque para nada tiene tiempo ni curiosidad, se consume en el hogar insano. Un día unas leyes, tal vez liberales, le sorprendieron otorgándole unos derechos o señalándole unas restricciones que han hecho para ella los padres de la patria ante la menos maternal representación femenina. Ante las mismas bellezas estandarizadas de los estrenos teatrales, de los desfiles de maniqués, de las tardes de sol en el rumbo de los tendidos.

Domingo de FUENMAYOR

Ambiente

El ambiente nos lo trae Barcelona.

Parece que nos encontramos en los prolegómenos de una nueva maquinación. Al igual que el 23, en el 33, se toma como punto de protesta los atentados. En uno de ellos pierde la vida un joyero y las clases mercantiles hacen manifestaciones de protesta en el entierro de la víctima, para hacer una demostración contraria al régimen. Claro que esos gritos contra la República fueron acallados. No fué igual, pues, la manifestación del 23 con el entierro del somatenista, que hizo que el Gobernador civil se retirase del entierro entre la s'iva general, sin que sufriese su integridad personal, por que Primo de Rivera le protegíó.

Al cumplirse la década, del 23 al 33, Cataluña parece que inicia el ambiente a una nueva dictadura para España.

La cuestión es verdaderamente interesante.

Conviene a los dos Gobiernos, al de la Generalidad, por ser en su capital donde se repite el acontecimiento; y al de España, porque de lo contrario daría una plena sensación de debilidad, como lo dió el Gobierno de Añuñer, hacer un acto de poder y de fortaleza.

Pero creo que conviene también a todos los elementos que verdaderamente sientan y crean en la República, demostrar con hechos que esos síntomas no los dejan pasar sin protesta.

La protesta de los republicanos es formar el cuadro contra las dictaduras y contra esos enemigos encubiertos.

Los partidos republicanos han de revisar sus cuadros de mando. Han de revisar también sus tropas o líneas b'sonias; han de diezmar sus filas, desechando de ellas todo lo sospechoso, todo lo tímido, todo lo que no siente de verdad el terror revolucionario que hizo posible el 14 de abril el derrocamiento de los herederos del rey felón, llamado Fernando VII, de no ser que se prenda una vez más dar la razón a los que gritan el viva las cadenas que simbolizó el entronizamiento del hijo de Carlos IV.

Los partidos auténticamente republicanos, tienen que deshacer el ambiente que nos trae Barcelona con los acontecimientos del entierro del joyero.

UN CUENTO SEMANAL

El hombre que no podía cerrar su paraguas

Carmelita necesitaba unos zapatos. Carmelita no era una muchacha como sus hermanas, a la que pudiera enganarse fácilmente; cuando Carmelita necesitaba zapatos, era conveniente comprárselos, so pena de jugarse a un peligroso albur la tranquilidad familiar.

Pensándolo así, no es de extrañar que el buen padre de la muchacha que no tenía espera, hubiérase distraído hasta el punto de permanecer callejeando con el paraguas abierto, cuando ya la lluvia había cesado. Más se apercebíó al fin, porque la gente comenzó a mirarle con burla y a emitir a su paso extraños comentarios: que si iba bajo palio, que si ya no estaba en edad de tales bromas.

Bier, bien; cerraría el paraguas. Esto, sobre ser lo lógico, era lo que la voz pública reclamaba. Alargo el brazo, opimió el resorte... y el artefacto continuó despedido. Todos los intentos fueron inútiles; el varillaje, erecto, vibraba, zumbaba, pero no cedía.

Por fortuna, volvió a llover y el buen caballero libróse del ridículo. Así, bajo la lluvia, anduvo mucho rato confundido entre los poseedores de paraguas normales, bajo el peso abrumador de su secreto. ¡Ah, si aquellas gentes que a su lado cruzaban hubieran sabido que su paraguas no podía cerrarse!

Sonaron todas las horas: las doce, la una... A la una y media el estómago le recordó que el

Informaciones económicas de España

La situación de la agricultura

Antes de su implantación, la Reforma Agraria concita hostilidades sin cuento. A desvirtuarla y a combatirla se encaminan propagandas de falsedad manifiesta. A juzgar por ciertas informaciones y escritos, el estado del campo es anárquico en España entera y las masas de campesinos llevan meses y meses arrojando las cosechas, roturando caprichosamente tierras que ni son suyas ni son susceptibles de cultivo cerealista asaltando fincas y llevando la ruina y la desolación por doquier. El lector o el oyente ingenuo y crédulo, piensan con horror en los desmanes que cometen las «horadas» de labriegos y en la crisis irremediable que es el porvenir inmediato que aguarda a nuestra agricultura.

Pero transcurre el tiempo y no se confirman tan fieros males. Antes bien, al finalizar el año y formalizarse las estadísticas de producción, se comprue-

coicido le esperaba. Pero vivía lejos, en una «colonia» de hoteles modestos, y con el paraguas abierto no podía honorablemente montar en un «taxi» ni tomar el tranvía... Tendría que comer en un restaurante, dejando el fezudo estensio a la puerta, como hacea con el coche los afortunados que lo tienen, o con su bicicleta los chicos de Telefgrafos... Más, no; no podía ser; se reírían de él...

Anduvo, anduvo. A las cuatro de la tarde, una idea siniestra cruzó un punto su mente: abandonar el paraguas. Fué un momento nada más, pero, así y todo, rechazó el falaz pensamiento, que, de ponerlo en práctica, le hubiera deshonrado para siempre, avergonzando de haberlo concebido. Un capitán bien nacido, no puede dejar su nave a merced de las olas por amenzador que se le temporal. Tal vez —eso sí—, podía haber sido el Herrán Cortés de su paraguas... si la lluvia no hiciese imposible la combustión.

Resignado, bajo el designio terminante de la fatalidad, buscó la calles solitarias, subió a los suburbios. Cuando las últimas edificaciones quedaron atrás, comenzó a nevar. Como estaba rendido, no esperó más; plantó el paraguas y se sentó debajo. Había leído a Foc y a Julio Verne. Tal vez consiguiera encender fuego y alimentarse de la caza...

César ALCOLEA

ba que a igual superficie sembrada, la cosecha de trigo se elevó al 137 por 100 de la anterior, con un rendimiento de cincuenta millones de quintales. De cebada se recogieron veintinueve millones de quintales y ocho millones de avena, ésta sobre menor superficie sembrada y con un aumento de otro 37 por 100. Nunca se habían alcanzado estas producciones en el agro español, debidas no tanto a los buenos efectos naturales, como a una intensificación por unidad superficial, a mejoras fitagógicas en los cultivos.

Y otros datos estadísticos dan al traste también con esa campaña alarmista que presenta como roturados todos los montes y dehesas de dominio común, con grave perjuicio para los intereses de ganadería. Según esos informes tendenciosos, no quedaba en la Península ni un solo palmo de tierra sin sembrar de cereales, cosa que iba en detrimento no solo de los ganados, sino del rendimiento económico de la producción por el actual estado del mercado de los trigos. Sin embargo, la implacable realidad de los números, viene a restablecer el imperio de la verdad. Y la verdad es que en 1933 se ha sembrado menos superficie de tierra que en 1932. Vease el detalle: en 1932, la superficie sembrada de trigo, fué de 4.552 miles de hectáreas y 1.957,3 miles de hectáreas sembradas de cebada; en 1933, se dedican 4.474,6 miles de hectáreas a trigo y 1.861,1 a cebada. ¿Dónde queda el exceso de roturaciones?

Al labrador no se le ayuda haciéndole instrumento inconsciente de ataque a la legalidad constituida. Muchos son los problemas que ha de resolver y para lo que merece se le tienda una mano amiga. Ha de revalorizar los productos de la tierra a fin de sustentarse con dignidad y decoro; que le hagan grata su tipo de vida; ha de manumitirse de la usura mediante la organización del crédito agrícola; ha de dársele instrucción y cultura, esparcimiento e higiene; ha de facilitársele la adquisición de nuevos mercados en el exterior y en el interior por medio de una buena orientación comercial; ha de convertirse en consumidor y propulsor de la industria.

D. del A.

Doctor Gaya Tovar

TRASTORNOS DEL EMBARAZO
PARTOS DISTOCICOS
ENFERMEDADES DE LA MUJER
DIATERMIA

MARQUES DEL VADILLO 8 1.º

SORIA

“Italia”

Compañía de Navegación
Para informes en Soria
Martín Gonzalo Jodra

Pequeños apuntes parlamentarios

Las señoritas de primera fila

Tal vez sea cierto que a la mujer española, al fin le interesa la política. Sin embargo, el Parlamento no parece despertar considerablemente su interés.

A la una de la tarde, ante la fachada posterior del Congreso de los Diputados, se forma una prolongada «cola» de ciudadanos, deseosos de presenciar, desde la tribuna pública, las tareas parlamentarias. Son obreros, estudiante, provincianos curiosos que han visitado también Palacio, y han sentido un punto de emoción al pasar ante el palacete presidencial, en la calle de Francisco Giner, mientras el pariente madrileño, con un guiño, explicaba:

—A ese balcón se asomó don

Niceto en mangas de camisa el día 15 de abril, mientras en la calle sonaban las músicas y las aclamaciones.

En la «cola» de obreros, estudiantes y turistas de las provincias, no hay mujeres. En nuestra fauna, no se ha dado todavía el ejemplar de mujer de tribuna pública. La política es aun un entretenimiento caro para la mujer española. Por ello hay varios clubs femeninos repartidos por el territorio nacional, pero todos integrados por señoras de coche a la puerta y a las cinco. La mujer del pueblo que tiene que ganar su pan o hacer la comida de los suyos, que tienen que ganar o mantener su hogar, no puede tomar parte en la inquietud política. El hombre del pueblo, acude al Congreso, no obstante los obstáculos que se oponen a su paso, en burla de la democracia; la mujer, la pobre mujer desgraciada, envejecida de privaciones

Un homenaje al señor López Dóriga

En un restaurant de la barriada de Cuatro Caminos, se celebró el banquete homenaje al exdeán de la catedral de Granada señor López Dóriga, organizado por el partido radical-socialista. Asistió un millar de comensales entre los que figuraban destacadas personalidades del partido radical-socialista, el gobernador de Madrid y los directores de Montes y Prisiones.

Presidieron, con el homenajeado, los dos mencionados directores generales y los componentes de la Comisión organizadora. Se leyeron numerosas adhesiones.

A propuesta del señor Gordon Ordás, se mandó un telegrama de salutación a la madre del homenajeado. Se pronunciaron varios discursos y al final habló el señor López Dóriga quien, entre otras cosas dijo: «Desde que tuve uso de razón sentí los ideales democráticos, que constituyen el verdadero espíritu del Evangelio de Cristo. Yo he cumplido en el Parlamento con mis deberes de diputado cristiano, sabiendo de que mis actos habrían de proporcionar antipatías y de que sería perseguido injuriado y vejado. Pero todo ello no me importa. Lo interesante para mí es la satisfacción del deber cumplido, sin que en momento alguno haya atacado al dogma. Voté la separación de la Iglesia y el Estado, por creer que esa separación debían mantenerla los buenos, los verdaderos católicos. Voté la ley del divorcio porque entiendo que en nada afecta a los católicos, ya que para estos no existe el divorcio vincular ni otro matrimonio que el canónico, pero que no puede obligarse a los no católicos.»

«Me hice radical-socialista porque creo que el programa de ese partido es el más democrático, y por estar convencido de que no habrá justicia mientras no se depure el concepto de la propiedad privada.»

«Por mi actuación parlamentaria se me ha excomulgado, considerándose como hereje formal. Yo no he é ni dié nada contra la sociedad universal y civil de los creyentes católicos, pero sí contra esa secta de fariseos que han despreciado a la Iglesia católica. Esa secta es la que ha engendrado el odio del pueblo, haciendo que éste vaya contra ella. Y yo voy con el pueblo. Esa secta no busca el poder espiritual, sino el material. Cuando se les pregunta a esos elementos para qué quieren ese poder, responden hipócritamente que para mayor gloria de Dios. Deben renunciar a esos bienes materiales, y han de imitar a San Pablo, que trabajaba para cubrir sus necesidades. Los buenos católicos nunca han de apelar a actos de violencia, pues no están justificados en ellos ni siquiera alegando que defienden las doctrinas de Cristo. En este caso, esos actos están menos justificados.»

Al final de su discurso el señor López Dóriga fué largamente ovacionado. Se dieron vivas a la República y a los partidos republicanos.

ECOS Y NOTICIAS

Nuevas monedas

En el próximo mes de abril circularán ya las nuevas monedas acuñadas por la República.

Estas monedas serán de peseta y de veinticinco céntimos, las primeras de plata y las segundas de cuproníquel.

En el anverso de las monedas de peseta llevan una alegoría de la República y en el reverso el escudo de España.

Las de 25 céntimos, talladas en el centro, como las de ahora, llevan en el anverso dos figuras, un campesino y un metalúrgico que se estrechan la mano y en el reverso los atributos del trabajo.

Interesante a los Profesionales

En fin del presente mes se termina el plazo de presentación de declaraciones de ingresos profesionales, para su liquidación por la contribución de utilidades. Los contribuyentes sujetos son los siguientes:

«Abogados, Médicos, Arquitectos, Procuradores, Otológicos, Aparejadores, Veterinarios, Notarios, Secretarios judiciales de Sala, Jueces y Secretarios municipales, Recaudadores, Corredores de Comercio, Fieles contrastes, Verificadores de automóviles y de contadores de agua y electricidad y Practicantes.»

Muerto por una locomotora

No enteramos, con gran pena, que días pasados en ocasión de encontrarse por las proximidades de la estación de Zaragoza donde estaba cursando sus estudios en la Facultad el aventajado estudiante Luis Oñate Guillén, hermano del industrial de esta plaza don Luis, fué arrollado dicho joven por una máquina que se encontraba haciendo maniobras.

De resultados de las heridas recibidas el infortunado Jesús falleció a los pocos momentos.

A su hermano, buen amigo nuestro, don Luis Oñate, así como a los demás familiares, enviamos nuestro más sentido pésame.

Sobre la Fiesta Nacional

En la «Gaceta» se ha publicado una circular del Ministerio de la Gobernación ordenando entre otras cosas:

Artículo 105, párrafo primero de los preceptos relativos a las puyas en las corridas de toros y novillos picados: Para las corridas de novillos se bajarán tres milímetros la altura de las puyas de las corridas de toros y otros tres milímetros el ancho de la arandela, no variando la base del hierro, el tope ni el en cordelado, y se aumentará en un metro la distancia desde la barrera a la línea, de la que no pueden rebasar los picadores.

Guardias de Seguridad

Procedentes de Barcelona, Oviedo y Vizcaya han llegado a Soria, destinados por la Dirección General de Seguridad, siete números de guardias de Seguridad de infantería.

También ha sido trasladado a Madrid, el guardia de Seguridad que prestaba sus servicios en esta capital don Magdaleno Girés Rodríguez.

Se disuelve un patronato

La «Gaceta» publica una orden ministerial, cuya parte dispositiva dice así:

«Que quede disuelto el actual Patronato escolar «Joaquín Costa» de Zaragoza, y que dicho grupo escolar quede sometido en todos sus aspectos al régimen general de las demás escuelas nacionales.»

Fallecimiento

A la edad de 74 años ha dejado de existir en la villa de Burgo de Osma la bondadosa señora doña Isabel Yubero García, maestra jubilada de Gómara.

A sus hijas doña Narcisa, directora de las escuelas Graduadas del Burgo, doña Purificación y demás familiares enviamos nuestro sentido pésame.

Petición de mano

Para el apoderado del Banco Hispano Americano de Talavera de la Reina buen amigo y paisano nuestro don Cipriano Ortega Gallego, ha sido pedida la mano de la gentil señorita de aquella localidad Amalia García López, cuya boda se celebrará en junio próximo.

Felicitemos al futuro matrimonio y familiares respectivos.

CARNAVAL

Una de las más emocionantes producciones del cine sonoro

Jubilado

Recientemente ha sido jubilado por cumplir la edad reglamentaria el respetable maestro de Aldea de San Esteban, don Victoriano París.

Deseamos a dicho señor larga vida para disfrutar de su merecido descanso.

Toros para la Rioja

De paso para Logroño esta madrugada han llegado a Soria treinta y dos toros procedentes de Salamanca, los que han continuado su camino para la Rioja donde quedarán en la dehesa que posee don Fidel Rubio, dueño de dichos toros, distribuyéndolos en las diferentes plazas que tiene comprometidas.

Los incendiarios

En el pueblo de Serón de Nágima unos desconocidos intentaron incendiar la casa propiedad del vecino Higinio Enciso Borobio, para lo cual introdujeron por una ventana un fajo de paja ardiendo, no logrando los incendiarios su propósito por darse enseguida cuenta los vecinos.

Teatro Principal

Para el sábado anuncia la Empresa de este Coliseo la interesante producción «FOX AMARGO IDILIO» bello romance de dos jóvenes que lucharon contra los odios de las naciones durante la guerra, pero que luego emergieron triunfantes en su amor.

Charles Farrell, protagonista, considera este film como el más impresionante de cuantos ha hecho. Segunda al simpático artista la belísima y elegante artista Madge Evans, creadora del sombrero de moda de su nombre. La parte culminante de la acción ofrece un alar de bellísimo y emocionante de evoluciones de aeroplanos en lucha, así como un marco romántico donde se desarrolla el film, Viena, la cuna del vals, la ciudad de mujeres bellas, escena de alegría encanto, sueños.

Ascensos

Han sido ascendidos al sueldo inmediato los profesores de la Normal del Magisterio de Soria don Isabel G. de Ceballos, doña Juana Galvez, don Joaquín Orénte y don Segundo García Romero, a los que felicitamos.

Cuadros taurinos

En los escaparates del industrial señor Caballero han sido colocados unos bonitos cuadros de los estadios de los novillos Pinturas, que actuará en Armería en las próximas fiestas, Joséfo de la Cel, Manuel Vallejo, Pepe Montañés y J. de las Heras, a los que representa en Soria el aficionado Manuel García.

Instituto de 2.ª enseñanza

Los alumnos que teniendo hechos sus estudios privadamente para el Bachillerato, deseen darles validez académica en este Centro, deberán solicitarlo durante el mes de Abril próximo, del señor Director, en la Secretaría, durante los días laborales y horas de nueve a doce, en papel de 150 pesetas, especificando en la instancia por orden y detalladamente las asignaturas, para sufrir examen en el mes de Junio próximo, abonando al hacer la matrícula los derechos reglamentarios, a razón de 12 pesetas en papel de pagos al Estado por cada asignatura; 8 pesetas por cada una en metálico por derechos de prácticas y examen, y tantos sellos móviles de 0'25 pesetas como asignaturas, más otro para el talonario, y 250 pesetas en metálico por todas, por derecho de expediente.

El camino de San Saturio

Han dado ya principio en la carretera que conduce a la ermita de San Saturio, los trabajos de consolidación, y recepción. Suponemos que ahora dicho camino ha de quedar en condiciones de transitar los autos y personas, cosa que antes era hacía imposible.

Enfermo

Se encuentra algo mejorado de la enfermedad que le aqueja, nuestro buen amigo don Felipe Villanueva, al que le deseamos un total restablecimiento.

Radio en la Normal

En la Escuela Normal del Magisterio de Soria, han tenido lugar las pruebas entre los verdedores de Radio de esta ciudad para la adquisición en dicho Centro de enseñanza de un aparato Radio-Gramola, resultando elegido el presentado por la acreditada Casa Pastora, a la que felicitamos.

Se vende una casa en esta capital,

en la calle del Teatro número 1, dando vista a la Plaza Mayor. Dirigirse a don José Mozas, Soria. 1-3

Otra vez los lecheros

Por la Alcaldía han sido multados los siguientes lecheros: Anastasia Pérez de Soria, por expender leche aguada (reincidente), y Marcelino Andrés, de las Casas, por la misma causa.

No nos cansaremos de incitar a la Alcaldía a que persiga esta clase de abusos con todo rigor, pues no es bastante castigo el de aplicarles multas, sino que al reincidente hay que retirarle el permiso de comerciar y hasta aun más, cerrarle el estable, si lo tiene, o entregar las denuncias de los adulteradores de la leche al Juzgado por atentado a la salud pública.

Es demasiado lo que abusan los lecheros.

Admire una vez más en

CARNAVAL a la famosa orquesta RODE interpretada de «El Danubio Azul»

Viajeros

De Madrid ha llegado doña Luisa Pérez, Viuda de Ropero.

Traslado

De San Sebastián ha sido trasladada a esta Central de Telefonos, la distinguida y bella señorita Pilar Teja.

Deseamos a dicha señorita grata estancia en la capital.

Cine Ideal

El jueves tendrá lugar en este elegante salón el interesante estreno de la gran película titulada CARNIVAL, un maravilloso cine-drama magníficamente realizado en el que intervienen además de los conocidos protagonistas de «El Danubio Azul», Dorothy Bouchier y Joseph Sirk aut, la famosa orquesta Rode intérprete del vals de aquella inolvidable película. CARNIVAL, por su enorme argumento y espléndida realización será un notable acontecimiento.

Arreglo de calles

Siguen las obras de arreglo de algunas calles de la capital, pero en un plan modesto que las hará interminables. Puesto que el dinero ha de gastarse, sea en una forma o en otra, convendría iniciarlas de lleno todas, empleando como es natural mayor número de obreros y así, en plazo breve, podríamos disfrutar de las mejoras en nuestra capital.

Regreso del Sr. Gobernador

Ha regresado a Soria el Gobernador civil don Tomás Martín Hernández, encargándose nuevamente del mando de la provincia que interinamente desempeñaba el secretario don Luis Llorente.

Inauguración de un gimnasio

El domingo pasado tuvo lugar la inauguración del Gimnasio de la Sociedad «Club Deportivo Numancia», a la que asistió numeroso público, la Banda municipal y las autoridades locales.

En el amplio salón del gimnasio, instalado como los de otras capitales, había un Prácticum de plataforma, una escalera horizontal, una vertical, una espaldera, poleas, juego de pesas, un salímetro, un saco para boxeo y guantes, paralelas de diferentes tamaños, cuerda y pértigas, duchas, lavabo y vestuario.

Por la tarde, a las tres y media, se celebró un interesante partido de fútbol entre dos equipos del Club.

Agradecemos al señor Presidente la invitación que nos hizo para asistir a la inauguración del referido gimnasio.

No deje Ud. de ver el JUEVES

CARNAVAL Formidable película que proyecta el CINE IDEAL

El campo

El campo sigue presentando un aspecto magnífico, pues de no haber algún contratiempo inesperado, como pudiera ser fríos tardíos, es de esperar una cosecha espléndida en todas las zonas productoras.

Sobre el trigo

No se vé en los mercados trigueros indicio alguno que permita abrigar la esperanza de un cambio favorable en esta situación grave por que atraviesa este negocio triguero.

Un incendio

Comunica el comandante del puesto de la Guardia civil de Almenar a este Gobierno, que el día 22 del actual, cerca de la venta de Mazalvete, un incendio destruyó dos carros cargados de paja, reduciéndolos a cenizas.

Dichos carros eran propiedad de los vecinos de Aliud, Marcos Alonso Ayllón y Lorenzo Calavia Izquierdo. Las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas. Se ignora si el incendio fué intencionado o casual.

Caza y pesca

Hoy, a las ocho de la noche, se celebrará en el salón del cine Ideal una reunión, con objeto de tratar de la constitución de la Sociedad.

Sentencia

En la Audiencia de Burgos se ha visto la causa que se seguía a Marcos Pérez Marañón y Marcelino Tobes Lucia, por haber agredido en Aranda de Duero al guarda de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos, Cayo Merino, condenándolos a la pena de tres años, cuatro meses y ocho días, y dos años, once meses y once días respectivamente.

Un herido

En la carretera de Gómara a Almenar, cerca del camino de Buberros, se encontraba charlando el vecino de Los Rabanos, Emilio Tutor Jiménez, con un amigo que viajaba en una camioneta, cuando de pronto salieron a su encuentro Mariano Saucha Saldaña y Vicente Saucha Escribano, y abalanzándose sobre el Emilio lo tiraron al suelo causándole varias lesiones en el cuello.

Para la Cantina Escolar

El señor Gobernador civil, don Tomás Martín, ha recibido de la Dirección general de Primera enseñanza, orden de concesión de 5.000 pesetas con destino a la Cantina Escolar de esta capital.

Niño herido

La Guardia civil del puesto de Burgo de Osma, comunica a este Gobierno, que en ocasión de encontrarse en el patio de aquella Casa-Cuartel, con otros chicos, el niño de 7 años, Manuel Cuerva Crespo, con una cápsula de pistola, al golpearla con una piedra hizo explosión, causándole el proyectil dos heridas contusas en los dedos pulgar e índice de la mano izquierda, las que fueron calificadas de pronóstico leve por el médico don Lamberto Izquierdo.

MISCELANEA

La colonia penitenciaria de Annobon

MADRID.—El director de Prisiones señor Sol, hablando del proyecto de creación de una Colonia penitenciaria, ha dicho que es una necesidad impuesta por las corrientes modernas. La Colonia se establecerá seguramente en la isla de Annobon, que reúne excelentes condiciones climatológicas y de cultivo. Irán a esta Colonia los condenados a penas graves y los multirreincidentes. En ningún caso irán elementos indeseables cuyas propagandas en la población penal habrían de ser perniciosas.

La Colonia tendrá una capacidad para 500 reclusos. Su construcción tardará seis meses. Aparte del personal de vigilancia de la Colonia, habrá una embarcación cuya dotación estará afectada al Cuerpo de Prisiones y contará con ametralladoras, fusiles, etc. La misión de ese personal será la de intervenir rápidamente en cualquier motín pues si hubieran de acudir fuerzas de Canarias, que es el punto más cercano de Annobon, tardarían en llegar ocho días por lo menos.

Cines clausurados

MADRID.—Por orden de la Dirección de Seguridad y hasta que se instalen telones metálicos, han sido clausurados los cines Pleyel, Palacio de la Prensa y Monumental Cinema.

La honradez de un hofer

MADRID.—El conductor de un taxi, llamado Francisco Angulo, alquiló el coche a unos extranjeros, a los que llevó desde la Gran Vía hasta la Mochla donde se despidieron. Al regresar al punto, Franci co recogió del coche un maletero que contenía alhajas y valores en metálico (francos y dolare) por valor de más de dos millones de pesetas.

El chauffeur se apresuró a devolver la fortuna.

«Italia»

Compañía de Navegación Para informes en Soria Martín Gonzalo Jodra

CARNAVAL

Un enorme drama de celos arrancado de la vida real

Un nuevo éxito de la Casa PASTORA

En el concurso de receptores de RADIO celebrado estos días en las clases de la Escuela Normal del Magisterio de Soria y ante el profesorado y alumnos de este centro de estudios, ha sido adquirido para el mismo, el aparato Radio Gramola, presentado por Casa PASTORA en competencia con todos los presentados por los demás industriales del ramo de Soria.

SEMPRE: Casa Pastora Canalejas, 60. Venta a PLAZOS AGENCIA EXCLUSIVA La Voz de su Amo

Enfermedades de los ojos
A. PEREZ TOMAS Médico - Oculista
CANALEJAS, 5, pral. Teléfono 116

GARGANTA - NARIZ Y OIDOS
Durante los días 14, 15 y 16 del mes de Abril, pasará su consulta en SORIA el especialista
DR. BRIEVA
Médico adjunto a los servicios de Otorrinolaringología del Hospital General de Madrid, que dirige el Dr. Hinojar.
CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 7 - HOTEL COMERCIO, Teléfono 30

Banco Español de Crédito

CASA CENTRAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y 5

CAPITAL SOCIAL: 100.000.000 de pesetas
 CAPITAL desembolsado: 51.355.500
 FONDOS DE RESERVA: 63.026.907,31 (o sea el 122,726,6% desembolsado)

Sucursal de Soria: Plaza de Aguirre núm. 4 (Antiguo Palacio de los Condes de Gómara)

TELEFONO NUM. 136. DIRECCION: { Telegráfica { BANESTO
 APARTADO NUM. 135. { Telefónica {

Trescientas noventa sucursales en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales plazas del mundo

Intereses que abonamos

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 1/2 por 100 A ocho días vista 3 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses 3 1/2 por 100 A seis meses 4 por 100 A un año 4 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS

4 POR 100 ANUAL

Ejecutamos por cuenta de nuestros clientes toda clase de operaciones de Bolsa, descuento de cupones, descuento y cobro de letras, giros, créditos de aceptación, etc., etc.

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: AGREDA, Plaza Mayor, 7. — BURGO DE OSMÁ, Universidad 1

BAR ARGENTINO

Exquisito café expres

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS

No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID

SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACION

CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERER ANUAL
 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA.—2 1/2 POR 100 ANUAL
 IMPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES

CARTAS DE CREDITO-CHEQUES-DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE LOTERIA-CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS-VALORES-DEPOSITOS-BOLSA-INFORMES COMERCIALES ETC.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales
 Canalejas, 25 y 27. SORIA

CANALEJAS núm. 70

Clinica Médico-Quirúrgica

Calle de Sabaleros, 27

SORIA

MEDICINA GENERAL

CIRUGIA GENERAL

D. Primo Martín Contreras

D. Luis Santa María

LUNES Y JUEVES DE 11 A 1

TODOS LOS DIAS DE 11 A 1

Rayos X

Habitaciones independientes para estancia de operados

CERVEZA

LA MEJOR Y

MAHOU

MAS SELECTA

REPRESENTANTE EXCLUSIVO EN

ESTA PROVINCIA Y ZARAGOZA

Juan José Roperó Calonge

GRAN ALMACEN

— DE —

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 :—: Teléfono, 41 :—: SORIA

DOMINGO MODREGO

LOTERIA



PREMIO MAYOR: 7.500.000 PESETAS

DISPEPSIA
 DOLOR DE ESTÓMAGO
 ACIDEZ
 VÓMITOS
 INAPETENCIA
 DIARREAS
 DILATACION Y
 ÚLCERA DE ESTÓMAGO

se curan con este famoso medicamento.
 Es inofensivo y de gusto agradable.

ELIXIR

SAIZ DE CARLOS

Impresos oficiales con el emblema de la República, se hacen en el día en los talleres tipográficos de "La Voz de Soria"

«La Voz de Soria»

se halla de venta en MADRID, en el kiosco de la calle de Alcalá, — frente al Teatro —

ALKAZAR y la MAISON DORE

recordatorios más de 50 modelos recibidos últimamente desde 8 a 42 ptas. el 100

¿Hemorroides? ¿Sabañones? ¿Eczemas? ¿Quemaduras? ¿Erisipelas? ¿Úlceras varicosas? cura

POMADA AXTOL

Precio de la caja: 1,65 y 4,20.—Cajita de ensayo: 0,50 de venta en la FARMACIA DE D. FELIPE PEREZ Y LOPEZ (Sucesor de Morales)

Canalejas, 6 — y principales

Laboratorio: CAMPILLO, Beas de Segura (Jaén)

Representante general: CENTRO COMERCIAL TELLO Santa Teresa, 8, MADRID.

CIA S D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: ALARCON, 9, MADRID-SUCURSAL DE BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12

CAPITAL Y RESERVAS | Incendio s. Francos 101.883.000
 | Accidente s. > 195.377.298
 Can. 31 de diciembre de 1928: 24 pesetas 100 francos

Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de las

DELEGACION ESPAÑOLA | Incendios Pesetas 1.481.552
 | Accidente s. > 1.206.456

SEGUROS DE INCENDIOS: ACCIDENTES INDIVIDUALES DEL TRABAJO, TODOS RIESGOS (AL TO), ROBO, PEDRISCO VIDA DEL GANADO

SUB-DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA MARTIN GONZALO JODRA, B. ROBLES, 5, 2.º

PINTOR

LUIS SERRANO

NUMANCIA 26

SORIA

Después de un homenaje

Aquella política de ayer

Acaba de celebrarse en Burgo de Osma un homenaje a la memoria de don Manuel Ruiz Zorrilla, con motivo del centenario de su nacimiento. A tal efecto, la República ha inaugurado un hermoso grupo escolar al que dió el nombre del insigne desterrado de París. La evocación de esta magnífica figura de nuestro siglo XIX, trae a mi mente unas cuantas ideas que quiero plasmar en estas cuartillas; pero antes, permítame alguna reflexión acerca de la vida política del ministro del Rey caballero.

He dicho que la figura de Ruiz Zorrilla era una figura magnífica y a fe que lo era, aun a pesar de sus desvelos de recalcitrante monárquico, oponiéndose denodadamente a la proclamación de la República del 73 en la memorable sesión del 11 de febrero. Ha sido una ejemplar figura en nuestro retablo político, porque, al fin, tuvo un día en que supo comprender que la rama de los Borbones «era incompatible con todo sentimiento de dignidad y de honra». Y supo hacerse republicano y luchar aun en contra del propio Castelar, desmedidamente legalista y mesurado, rediciendo la revolución como único medio de conquistar la República.

No en vano Ruiz Zorrilla traía en su fuero político un abolengo que había tenido su origen en los ministros de Carlos III y, quizás ahondando un poco, se le encontrara en la inquietud de su espíritu, algo de lo que en el XVIII se llamó la Enciclopedia.

Ruiz Zorrilla, sin embargo, ha tenido en su época dos circunstancias concitadas en su contra para mermar su acción virtual y efectiva en la historia, a saber: la presencia de mentalidades como las de Salmerón, Pi, Castelar, etc. junto a las cuales, su talla decrece y mengua; y el tipo de caudillaje militarista predominante, como un remolque, en todo el siglo, a cuya astracción, apenas pudo sustraerse, ya que su revolución habría de ser fundamentalmente de escuela y sable.

El caudillismo, musa truculenta de siglo XIX clavó sus garras en el alma tumultuosa del político progresista y le colocó, para mal de España, algo desenfocado de su propia perspectiva histórica. A pesar de ello, la obra demoleadora del revolucionario, fué una pauta para el republicanismo español que hubo de seguirle, al que señaló ciertamente los desiguales que más tarde habrían de plasmar en la sensibilidad colectiva nacional.

En la época en que alcanzó vigor la personalidad de que me ocupo, aun no había en España verdaderos partidos políticos de carácter republicano. Adolecían todos ellos de programas ambiguos y doctrinas inconcretas, sin avances ni vanguardias de tendencia izquierdista, que se dice hoy.

Alguna que otra aspiración audez dentro de las momentáneas exigencias locales y, nada, en cuanto al orden internacional. Recuérdese, sino, el desconcierto incomprensible ocasionado en los espíritus de Pi, Castelar y, más levemente, en el de Salmerón, filósofo antes que político, por la presencia en España de las oleadas de la Internacional Socialista. El republicanismo era, antes que otra cosa, una asociación política, meramente doctrinal y órgano de las clases medias, al que solo importaba la forma de Gobierno y las gestiones administrativas del Estado, sin detenerse para nada en ninguna aspiración de orden social. La forma de Gobierno, era, pues, la obsesión del republicanismo histórico, como si en ella residiera la más genuina y pura esencia de la democracia. Y ya había en Europa monarquías con magnificencias de liberalidad y Repúblicas con atisvos malsanos de despotismo.

Los partidos solían constituirse en torno a una persona, resavios que todavía se conservan entre nosotros, las más de las veces ambiciosos de un Poder,

que era común denominador a todo caudillismo. Hasta tal punto no había partidos entrañablemente republicanos y lo que es peor conciencia civil republicana, que la propia República del 73, bien sabemos que ha sido obra peculiar de las huestes monárquicas, coaligadas contra la presencia en el trono, de una testa extranjera.

Las masas políticas, formaban entonces en torno a la pirámide que representaban las figuras eminentes de la época, apretadas en una disciplina forjada y mantenida por la fe en el Poder. La personalidad del estado llano, era negativa o nula. Y aquella disciplina que por fuero de su virtud pudo llevar a los partidos a gestas de gloria y de grandeza, no hizo sino otra cosa que colocarlos en continuas situaciones de desesperación.

Y es que toda disciplina es cauce que lo mismo puede conducirnos al heroísmo que sumergirnos en la adyección. Y mucho me temo que aun hoy, en plena República, no hayamos sabido leer en las páginas aleccionadoras de la Historia de nuestro tumultuoso siglo XIX y acertar a liberarnos del pernicioso caudillismo de nuestros abuelos, que ni dignificaba a quienes lo imprimían, ni ennoblecía a quienes lo acataban, sino que antes mejor degradaba por igual a las dos partes, ya que no deja de ser un encadenamiento de libertades individuales que hace: de los unos, señores feudales de ajenas conciencias y de los otros, siervos de la peor condición, cuales son los que someten su criterio al criterio de otro y embargan espontáneamente la más noble virtud humana, que es la de pensar con libertad.

Triste es, en verdad, el espectáculo político de nuestro siglo XIX, a ratos tan hermoso y romántico, pero es más triste aun contemplar en él, el retraimiento y la neutralidad de las juventudes de la época dolorosa y amargamente impasibles ante la gesta canalesca del restaurador de Sagunto; frente a la magnífica insurrección de Filipinas y el fusilamiento de Rizal, y al ver cómo con el desastre de Cavite, una dinastía degenerada y sanguiñante, aliada impiamente a un altar fementido que invocaba a Dios para mermarlo, hundía en los destinos de nuestra Historia, los restos de un imperio colonial arrancado por el genio creador de la Raza al misterio de la Naturaleza.

Pero yo, que soy joven de hoy, pienso en mis contemporáneos y me asaltan nuevas ideas que otro día intentaré exponer a quien quisiera leerme.

Lázaro de TORMES

Vinuesa 24 3-33.

Teléfono de LA VOZ 138 R

Cinco espejos de salud. Todo rostro, por su buen color, refleja un organismo sano, cuando se usa con perseverancia el poderoso Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Da vitalidad y libra de ANEMIA RAQUITISMO

Producto inalterable y de uso todo el año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Pequeñas vulgarizaciones

TESOROS PERDIDOS EN EL MAR

¿Se llegará a retirar de los restos del «Lauretic» el millón de libras esterlinas que se encuentra aún con él en el fondo del mar? ¿Podrá salvarse al cabo el tesoro de otro barco hundido hace tiempo, el «Egipto»? ¿Las riquezas que guarda en su tragedia el «Tubantia»? ¿Se podrá recuperar lo que se perdió en el «Lusitania»?

Pero ¿sabe el lector el número de navíos que se perdieron en la gran guerra? Pues pasa de cinco mil, representando unos trece millones de toneladas.

¿Cuántos de aquel número han podido salvarse o lo podrán en el porvenir? Pocos, seguramente. El mar guarda con avaricia de hombre los restos tabulosos; y los esfuerzos humanos que tratan de recobrar lo que las aguas retienen, son casi impotentes.

Por todas partes del mundo se ha señalado desde hace algún tiempo la partida de expediciones organizadas para recuperar los tesoros que nos ocupan y que preocupan a muchísima gente. Los principales objetivos son los barcos hundidos desde 1914 a 1918.

Más, de todas las expediciones, la que tiene por objeto salvar lo que se perdió en el «Lauretic», hundido en 1917, en Doregal parece que va a tener un éxito completo. Había a bordo tres millones de libras esterlinas en oro, y los trabajos emprendidos por una compañía inglesa no se han detenido durante cuatro años, durante cuatro veranos, mejor dicho. Dos millones han sido recuperados ya. Los buzos se esfuerzan en retirar el tercer millón.

En cuanto al «Lusitania», el trabajo sería mucho más arduo, pues se encuentra hundido a una profundidad de unos ochenta metros. No obstante parece que no se ha perdido la esperanza de recuperar sus riquezas.

Los nuevos sistemas de salvamento permiten una esperanza, ya que con las máquinas modernas se puede llegar a fondos in-cluso de cien metros.

En Inglaterra, y en los Estados Unidos de Norteamérica, el asunto de estos salvamentos preocupa tanto a la industria como a la ciencia.

En Inglaterra el Almirantazgo ordenó la construcción de una nave especial que permita llevar a teliz terreno la recuperación de estas riquezas.

El Gobierno debe continuar su obra

Muchos son los enemigos que tiene la República y no pocos los obstáculos que tienen que vencer los hombres que la rigen, hasta cimentar las leyes que han de servir de base para asentar el régimen que el pueblo se dió por su voluntad soberana. Entre aquellos se encuentran los arribistas y logreros que, estando afiliados a tal o cual partido, no sienten la idea y solo esperan la prebenda que pueda colmar sus deseos. Otros, los impacientes por gobernar para satisfacer sus egoísmos, y a la vez desviar a su antojo el espíritu de las leyes. Otros, los que, so pretexto de implantar sus teorías irrealizables—que son verdaderas utopías—apelan a toda clase de violencias y extremismos que no conducen a nada práctico sino a poner en ridículo a las que las ejecutan.

Muchos de ellos no se avienen a acatar las leyes que se van elaborando, porque, al ser más humanas, lesionan intereses que nacieron al amparo de injusticias y desigualdades irritantes, y porque les obligan a someterse a una

estricta justicia que paulatinamente nos lleve a una sociedad mejor.

Con tan injusto proceder procuran vilipendiar ignominiosamente la obra sensata y culta de la democracia española y para ello no reparan en el medio hasta conseguir el fin, poniendo en juego toda clase de insidias para desacreditar al régimen.

Ultimamente con ocasión de los tan debatidos sucesos del tristemente célebre pueblo de Casas Viejas, el Gobierno ha sido objeto de los más absurdos y enconados ataques, pretendiendo hacerlo responsable de unos actos que no cometió, y no obstante estar probado hasta la saciedad que está limpio de culpas, aun hay algunos que ahondando más la cuestión y fingiendo un mentido sentimentalismo por las víctimas que cayeron, se esfuerzan en llevar al convencimiento del país la responsabilidad política de aquel; pero lo que interesa a ellos no son los que sucumbieron en dicho lugar, sino encontrar un pretexto para que el Gobierno se vaya y no pueda continuar la obra emprendida.

Con ello lo que consiguen es entorpecer la labor de las Cortes y detener toda la actividad de los ministerios, donde duermen tranquilamente muchos importantes problemas que interesan a las regiones y que podrían llevarse en breve a la práctica si los ministeriales estuvieran libres de esas preocupaciones.

Convénzense los enemigos del actual régimen, los apasionados, los egoístas y cuantos trabajan en la sombra para prestigiarlo, que por muchos obstáculos que opongan a su peso, no contendrán su marcha triunfal, pues el pueblo que va dándose cuenta de los días que vivimos, no consentirá que se vulneren las leyes que nos rigen y que, siendo justas, todos debemos acatar sin protesta.

Eduardo COSTA

Agentes productores

Se precisan para nueva Sociedad, es compatible con cualquier otra que trabajen de Seguros.

Gran porvenir y fácil producción. DIRIGIRSE AL APARTADO DE CORREOS NUM. 1

SORIA

LOS MERCADOS

Madrid

Ganado lanar.—Carneros, de 2,80 a 2,90 pesetas kilo canal; cordeos, de 3,30 a 3,40; ovejas viejas, de 2,30 a 2,40.

Ganado vacuno.—Bueyes, de 137 a 139 reales arroba canal (2,94 a 2,96 pesetas kilo) toros, de 142 a 144 (3,14 a 3,16); vacas, de 136 a 138 (2,93 a 2,95).

Terneras.—Castilla, de 200 a 240 reales arroba canal 50 a 60 pesetas) montañesas, de 180 a 190 (45 a 47,50); asturianas, de 170 a 180 (42,50 a 45); gallegas, de 150 a 170 (37,50 a 42,50).

Ganado de cerda.—Extremos (hay pocos), de 3,20 a 3,30 pesetas kilo canal; corraleros, de 2,60 a 2,70; ganado vivo cebado para matarza, de 25 a 27 pesetas arroba.

Barcelona

Trigo.—Mercado flojísimo. Se ha operado con Cáceres a 45; A évalo superior, a 45,50; Adznerro y Mingorría, a 46; Sigüenza, a 46,75; Almazán y Adradas, a 40,50; Jac, a 41,50; Egea, corriente, a 45,50, y entrefino, a 47; Tardienta, a 47,50; Lérida, a 45; Cervera y San Guimá, a 41, y Calaf, a 41,75, todo los cien kilos netos sobre vagón procedencia.

Cebadas.—No se opera con las de Urgel y Sagarra, por su elevado precio en relación con las de Alicante, Castagna, Aguilas y Albacete. Cebada de esa procedencia se ha vendido ya a 22,50 sobre vagón, y de Aguilas se vendió un lote para destinar a Palamós a 23 sobre procedencia. Con dificultad se va vendiendo algún vagón de cebada de Urgel a 26,50 con sacco.

Habas.—Extremadura ha llegado a vender hasta a 40 procedencia, y las disponibles en Barcelona se han vendido hasta a 45.

Avena.—Hemos vendido a 22,50 Llerena y 22,75 Don Benito, con envase comprendido.

Yeros.—Poca venta, habiéndose cedido hasta a 29, con sacco, Albacete. Peñafiel sigue pretendiendo 30 pesetas.

Badajoz

En este mercado rigen los precios siguientes:

Trigo, a 80 reales fanega; cebada nueva, a 28, avena, a 20; muelas, habas grandes, blancas a 70; idem pequeñas de pienso a 60; guisantes, a 80; garbanzos superiores, a 220; idem regulares, a 160; idem medianos a 100.

Valencia

Ganados y carnes.—Ganado alcarreño.—Corderos, a 3,90; ovejas, a 3,70; carneros, a 3,70; primales, a 3,75; recenales, de seis a diez kilos, de 4 a 4,10.

Ganado manchego.—Ovejas, a 3,50; finas, de poco peso, a 3,60; recenales, de seis a diez kilos, de 3,90 a 4.

Ganado ragonés.—Ovejas, a 3,60; carneros, a 3,70; primales, a 3,75; recenales o ternascos, de seis a diez kilos, de 4 a 4,10.

Ganado extremeño.—Corderos, de 3,80 a 4; ovejas lanas, a 3,60; porros lana, a 3,65; carneros lana, a 3,70.

Ganado castellano.—Corderos, a 3,65; ovejas, a 3,25.

Ganado segureño.—Ovejas, a 3,70; recenales, de seis a diez kilos, de 4 a 4,10.

Ganado andaluz.—Corderos, lana, a 3,60; ovejas, a 3,20.

Ganado vacuno.—Añojos y añojas, a 3,50; erales, a 3,50; terneras, a 3,70; bueyes, a 2,75; vacas, a 2,80.

Valladolid

Cebada, se hacen algunas operaciones por 31 reales; al detall, por 30; centeno: detall, de 50 a 51,50 reales; en partidas, a 52 reales; avena, detall, a 21 reales; en partidas, a 22 reales;

muelas; detall, a reales; en partidas, a 53 reales; algarrobas: detall, a 56 reales; en partidas, a 57; yeros: detall, a 49 reales; en partidas, a 50 reales.

En Medina del Campo.—El precio de trigo es nominalmente el de tasa, y los piensos se pagan: las cebadas, entre 33 y 34 reales las 90 libras castellanas, y las algarrobas, entre 60 y 61.

Logroño

Los precios de trigo, se dicen los de tasa, ahora que cada uno vende como puede, ya que hay necesidad de hacer dinero y no hay compradores de este cereal.

Centeno, a 52 reales fanega; cebada nueva, a 33; avena, a 25; maíz del país, a 32 pesetas los 100 kilos; titos, a 52 reales fanega; habas grandes, blancas, a 68; idem pequeñas de pienso, a 60; alubias blancas, a 190; idem pintas, a 184.

Cuenca

Trigo, a 88 reales fanega; cebada nueva, a 32; avena, a 28; yeros, a 40; muelas, a 48; guisantes, a 48; lentejas, a 120.

Segovia

Trigo catañán de monte, a 75 reales fanega; idem canchal superior, a 76; centeno, a 48; cebada nueva, a 28; avena, a 22; algarrobas, a 54; garbanzos superiores, a 220; idem regulares, a 180; idem medianos, a 140.

Castellón

Trigo, a 6,50 pesetas barchililla; cebada nueva, a 2,50; maíz, a 4,50; algarrobas, a 2,50 arroba; yeros, a 6 barchililla; alubias blancas, a 15; garbanzos superiores, a 14; idem regulares, a 10.

Sevilla

Los precios son los que siguen.

Trigo, a 84 reales fanega; cebada, a 28; avena, a 24; maíz, a 62; habas grandes, blancas, a 64; garbanzos superiores, a 180; idem medianos, a 130.

SIDRA DE BARRIL Casa Oñate



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Viciano